

老城金匠 杨方君



杨方君在熔解黄金。

台传媒通讯员张鲜红文/摄

上世纪八九十年代,打金是个热门行业,几乎每条街都会有几家打金铺。而如今,曾经随处可见的打金铺慢慢淡出了人们的视野,而杨方君是为数不多坚守下来的打金匠人。

(一)

“现在来打金的人很少,有时几天也做不了一桩生意,做了半辈子打金匠,真的有点放不下。”在温岭市太平街道牛车街,有一家挂着烫金牌匾的打金铺——杨记打金铺。杨方君是这家打金铺的店主,除非有要紧事,不然他每天都会守在店里,静候顾客上门。他说,这么多年,他已经习惯了。

杨方君今年68岁,泽国牧屿人,经营这家打金铺已有34年。年轻时的杨方君经历丰富,种过田,办过小厂,去外省务过工。25岁结婚后,杨方君的生活才稍安定下来,他和老婆一起,去上海做了9年眼镜生意。虽然做眼镜生意赚钱不错,但不安于现状的杨方君,仍想着换个行当。

上世纪八九十年代,佩戴金银首饰比较流行,订婚嫁娶,添丁生娃,都会到金铺打上几件金银饰品,那时的打金生意非常红火。鼎盛时,太平坊下街、牛车街、贪吃街、西门头一带,至少开了三四十家打金铺。正是看到了打

金赚钱,杨方君放弃了上海的眼镜生意,改行去学打金手艺。1989年,学成手艺的杨方君回到家乡温岭,用做眼镜生意赚的钱,在牛车街买了一间店面,开了这家打金店。

(二)

杨方君脑子灵活,经常到上海、杭州等大城市,了解金银首饰流行款式,再加上他待人诚实、守信经营,打金店没开多久,就名声在外,生意日渐红火。生意最好的那几年,顾客想让杨方君打一件金器,可能要等上好几天。

聊起从事打金行业最高光的那十几年,老杨的话一下子打开了:“生意好时,一天能赚好几百块钱。上世纪九十年代初期,我一天赚的钱,抵得上人家一个月的工资了。”

这样的好日子持续了十几年,大概从2003年左右,万寿路、人民路相继开起了多家品牌珠宝店,售卖的黄金饰品种类多,款式新,给传统打金店生意带来不小的冲击。短短10年间,打金店关门、改行的改行,而杨方君则一直在坚守。

开打金铺十几年,良好的口碑,为杨方君积累了不少忠实客户。虽然生意大不如前,但他手艺好,来打金的顾客还是经常有。除了老顾客,不少年轻顾客也会慕名找来。家住卖鱼桥社区的凌女士就是其中一个,她是杨记打金铺十几年的老顾客,首饰需要换款式、项链或手链断了要维修,她都会来找老杨。她说,

比起拿旧首饰去珠宝店换新首饰,她更喜欢叫老杨重新加工,而且在老杨这儿打首饰加工费不贵,打出来的首饰款式并不比珠宝店里买的差。

(三)

这间不到20平方米的店面,既是杨记打金铺的柜台,又是杨方君的工作台。每天早上七八点钟,金店就开门,老杨从保险柜里拿出金银首饰,整齐地摆进柜台,然后坐等顾客上门。

在这张爬满岁月痕迹的操作台上,杨方君敲打出无数精美的饰品。做一件金器,需要经过熔化、敲打、定型、抛光等二十几道工序,少则两三个小时,多则七八个小时,极考验一个人的耐性。三十年的打金生涯,早已磨平了杨方君的性格。在老店里守候,成了他生活的必须。“我现在还兼带点成品首饰、玉器之类的,也推出了旧首饰换新首饰,选款定制等业务,不然单靠传统打金,维持不下去啊。”老杨说。

今年,牛车街区被列入太平街道“城村两改”拆迁区块,杨记打金铺也在拆迁范围内。“前段时间工作组已经来评估了,月底就要签约。”老杨说,虽然老房子被拆迁是件值得高兴的事,但一想到守了几十年的老店就要拆除,还真的有点舍不得。当问到打金店是否会重新开张时,老杨说他正在寻找合适的店面,还是希望把这份老手艺守下去。

温岭:C6驾照培训班首次开班

本报讯(记者陈伟华 通讯员章柠檬)记者从温岭市交通运输局获悉,温岭市C6车型驾驶员培训班于近日开班,这是该市举办的首个轻型牵引挂车准驾车型驾驶员考试培训班。

近年来,在户外运动及露营风潮带动下,越来越多的市民向往开着房车,游走在山水间,去感受大自然的美好,体验生命的多姿多彩。尤其是2022年4月1日,新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》正式实施,其中新增轻型牵引挂车C6驾照,今后凡取得该驾照的驾驶人,便可驾驶总质量小于4500公斤的汽车列车,也就是拖挂房车。

“以前驾驶或者牵引房车上路,需要A2驾驶证,现在只要考取C6驾驶证,就可以开牵引房车上路了。这个政策出来后,就有很多人来找我们咨询。”温岭市顺风汽车驾驶培训有限公司(温岭市顺风汽汽)副总经理林桂明说,6月9日,温岭市行政服务中心交通运窗口发出了该市首张C6车型驾驶员培训经营备案证,并取得C6车型驾培资质的,就是温岭市顺风汽车驾驶培训有限公司。目前,前来参加培训的学员达到15人。

据温岭市交通运输局相关负责人

江海介绍,申请C6驾驶证的人员,需20周岁以上、60周岁以下。对60周岁以上、70周岁以下人员,确有驾驶轻型牵引挂车需求的,需要通过记忆力、判断力、反应力等测试后,方可申请增驾C6驾驶证。

在考试方面,C6驾照需要通过重新学习特定的科目二、科目三、安全文明驾驶常识考试(也就是平时常称的“科目四”)来获得,考试满分为100分,成绩分别达到90分的为合格,其中科目二考试包括桩考、曲线行驶和直角转弯三个项目。

在驾驶技术方面,驾驶轻型牵引挂车与普通轿车的不同之处,主要体现在倒车的方向上。普通车辆倒车都是同方向打转向盘的,而挂车的倒车方向正好相反,它得把前轮整体当作前轮来使用。即使是老司机刚接触轻型牵引挂车时也会犯迷糊,甚至连直线倒车都觉得有一定难度。

除此之外,由于轻型牵引挂车在通常情况下总长度已接近公共汽车,如果像平时开普通车辆一样转弯,虽然前车车身过去了,但后边拖挂的部分,则可能会轧到侧边的行人或其他车辆,所以,驾驶员在拐弯和曲线行驶时,要格外注意。

2022年中国银行业服务创新案例揭晓

三门“警银赋能”荣获全国优秀案例

本报讯(通讯员朱曙光 柯丽娜 郑叶飞)日前,中国银保传媒发布2022年中国银行业保险业服务创新征集入选案例,浙江农信三门农村商业银行“警银赋能—26家网点化身公安政务服务‘微中心’”榜上有名,是台州银行业唯一入选的案例。

为创新基层社会治理模式,进一步推动“放管服”改革措施,解决基层“办事难、多跑腿”难题,三门农村商业银行充分发挥网点覆盖面广的特点,与县公安局合作推出“政银合作”便民服务项目,推动公安户籍业务进驻26家网点政务2.0工作平台,打通服务群众“最后一公里”。

截至目前,户籍事项证明、死亡注销户口、居民身份证挂失、婚姻状

况变更等9个公安户籍业务已成功进驻政务2.0工作平台,1500多人享受到“警银”合作带来的便捷。

此外,三门农村商业银行还建立警银调解中心,依托公安力量,有效化解贷款纠纷,提高调解达成率,推动实现“矛盾不上交,就地解决”;利用监控中心辐射全县网点及离行式ATM机资源,发挥三级安全监管网格员作用,积极协助查找破案线索,为平安三门建设保驾护航;设立“警银驿站”16家,在“警银便利柜”放置口罩、充电宝、矿泉水等物品,为在外执勤民警带来便利;积极开展惠民宣传、联学共创等活动,推动“警银”在共建、共联中实现优势互补、资源共享。

警方解码暑期“诈骗套路”

警惕学生沦为洗钱“工具人”

不少在校学生涉“帮信罪”

台传媒通讯员余顺广

随着暑期来临,不少大学生准备找份工作增长知识或赚点钱。动机虽好,陷阱不可不防。尤其是一些学生因涉世未深,容易被眼前的蝇头小利所迷惑,成了诈骗“工具人”,不经意间掉入违法犯罪的深渊。

据了解,近期我市公安机关破获多起学生从事“黑灰产”案件。他们为电信网络诈骗违法犯罪分子提供自己的银行卡或微信、支付宝账号等,进行代收收款服务,“跑分”赚取佣金,成为犯罪分子的帮凶,受到法律惩处,让人痛心。

沦为洗钱“工具人”

由于青少年群体频繁接触手机、平板电脑等电子设备,大量个人信息被网络应用软件不当收集、使用,甚至被推送给不法分子。很多沉迷在网络游戏、高额打赏、高额充值、过度消费等方面的未成年人,面对“免费领取炫酷皮肤、高级装备、高额佣金”的诱惑和诈骗犯罪分子的诱导,主动提供自己的电话卡供不法分子实施犯罪,其行径已涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,成为电信网络诈骗犯罪出现的“新毒瘤”。

学生李某通过QQ联系上诈骗分子,并在其指导下协助拨打电话。此后,李某又拉上要好的同学孙某、郭某和金某一起做。今年5月,李某等4人被警方查处。

学生段某等3人,通过发送快递丢失的诈骗短信,帮助不法分子进行诈骗;学生陈某利用QQ语音方式外放和另一台手机联系受害人外放的方式,为不法分子拨打诈骗电话。

据介绍,近年来,帮助信息网络犯罪活动罪(下称“帮信罪”)案件大量出现,涉案人员40岁以下的居多,不少还是在校学生或刚毕业的学生。在明知他人利用信息网络实施犯罪,他们仍为他人提供银行卡或微信账号等,用于收取犯罪所得。

“帮信罪”是2015年8月《刑法修正案(九)》增设的一个罪名,2015年11月1日开始施行,主要指行为人明知他人利用信息网络实施犯罪,而为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通信传输等技术支持,或者提供广告推广、支付结算等帮助的犯罪行为。

“帮信罪”案件高发的根源,主要来自三个方面,一是贪图小利,“两卡”租卖几乎是“躺着赚钱”,这对普通百姓,尤其是学生、无业人员等吸引力很大,一些人在诈骗分子的蛊惑下,为了蝇头小利成为犯罪帮凶;二是侥幸心理,一些人总觉得办案部门不会注意到自己,还有的人觉得自己没有参与到直接犯罪中去,不会触犯法律;三是不知不懂,为数不少的涉“帮信罪”人员,对自身帮助行为产生的危害认识不足,不清楚自身行为影响的范围和涉及人员。

这几种兼职工作千万别碰

学生暑期打工时一定要擦亮双眼,提高自我保护意识,避免落入诈骗陷阱。

我市警方归纳梳理出诈骗分子针对学生找工作诈骗的几种常见方式,以下这五种兼职工作,看似门槛低来钱快,其实都是在帮助诈骗分子实施诈骗。暑期找工作的学生,千万不要尝试。——帮助诈骗分子取现。不法分子为了快速

转移赃款,会雇人帮其在线下取现并转移资金,有些兼职工作是帮其买卖贵金属,并许诺高额报酬。其实,这些工作就是充当电信网络诈骗犯罪的洗钱“工具人”。

——买卖电话卡和银行账户。出租、出借、出售自己的电话卡和银行账户,或是充当线下“卡头”“卡贩”,为了一时的利益,变成了诈骗分子的帮凶。殊不知,就是因为这些被卖出的大量“实名不实人”的电话卡和银行账户,被诈骗分子用于实施电信网络诈骗,使不少人因骗致贫,同时自己也会因此承担严重的法律责任。

——搭建GOIP、VOIP。诈骗分子大多藏身境外,他们会以“高薪招聘”为诱饵,诱使求职者在国内租房搭建虚拟拨号设备实现远程控制手机卡,给国内受害人拨打诈骗电话、群发诈骗短信来实施诈骗。通过这些虚拟拨号设备将境外电话转化为境内本地电话,增大了迷惑性,导致受害人更容易被骗。

——冒充客服电话引流。有些诈骗团伙会招募“话务员”,要求入职者按照设定好的话术,以非法获取的公民信息名单拨打电话或发送短信,自称是各类平台的“客服”,引导受害人添加上游诈骗分子的联系方式。这种工作就是诱导引流行为。

——线下推广引流。线下推广引流多以赠送小礼品为诱饵,要求事主扫描二维码或是用拉人进群、发送虚假广告来免费领取小礼品。而这些所谓的兼职工作,其实是帮诈骗分子进行地推式引流,为诈骗分子下一步实施诈骗作准备。

警方提醒,广大学生要妥善保管好身份证、银行卡、网银U盾等账户存取工具,保护好登录账号和密码等信息,不要出租、出借、出售个人银行卡、身份证和网银U盾等,也不要随意丢弃。切不可因蝇头小利铤而走险,害人害己。



日前,市民在路桥区路南街道长浦新村文化礼堂,聆听中医师讲解“三伏天”养生知识。眼下,正值三伏,该街道团委举办中医健康养生讲座,为市民送上“健康大礼包”。台传媒通讯员王保初摄

始丰流管所:筑牢青少年防溺水“堤坝”

本报讯(通讯员叶盛羽)连日来,天台县始丰流管所通过开展专题宣传、防溺水知识讲座、发放宣传资料等方式,科普溺水的危险性,切实提高流动人口子女的安全意识和家长的监护责任心。

“小朋友们,一定要注意不要去河边玩耍,游泳要在家长陪同下,到正规的游泳馆游泳……”在落雁社区举办的暑假托管班上,专管员给同学们讲解防溺水的注意事项。

入夏后,防溺水安全教育进入关键时期。始丰流管所专管员在辖区兴趣班接送时间点,对学生家长进行宣传,并逐户上门走访,宣传防溺水知识,发放《暑期致流动人口家长的一封信》等。

与此同时,流管所还联合天台县公安局城西派出所走进少年宫,开展防溺水安全知识讲座。目前,始丰流管所已发出防溺水宣传扇1200余把,上门走访宣传500余户。

让大山见证爱情



7月13日,仙居县民政局、仙居县慈善总会联合在神仙居景区南天顶举办了“神仙眷侣·缘定烟霞”慈善集体婚礼,为15对新人颁发结婚证、举行集体婚礼。

台传媒通讯员王华斌摄

箬横:“七彩网格”绘就幸福底色

本报讯(通讯员江文辉)党建引领“网格红”、社会治理“网格蓝”、人大环保“网格绿”、妇女维权“网格粉”、分类监督“网格黄”……这几天,温岭市箬横镇东红村的“七彩网格”员们又开始忙碌起来,围绕当前环境综合大整治专项行动开展上门服务。

今年以来,箬横镇充分发挥“1+1+X”的“七彩网格”队伍的作用,依托“一中心、四平台、一网格”基层治理工作体系,围绕缔造幸福村社,补足民生短板,巩固美丽镇成果,助推全民共富等10类民生领域,开展“切口式”网格服务,不断刷新城镇颜值,提

升群众幸福指数。

该镇发挥“党建+综治”的方式,统一指挥、一体联动,如有120余名成员的妇女维权“网格粉”队伍,发挥巾帼调解矛盾纠纷的优势,进驻到村社网格圈中。箬横镇还打通对接该镇“一心三会百村居”基层治理工作平台的渠道,随时通过线上传递、线下报告的方式,密切关注困难群众的情况,让苗头性问题得到及时消纳。

目前,箬横镇有7支“七彩网格”队伍,有网格员千余名,其中社会治理专职网格员120余名,日均处理小民生类事件50多起,现场办结率超90%。